

南华大学统一战线工作 简 报

2021 年第 3 期

南华大学党委统战部编

2021 年 5 月 6 日

目 录

◆要闻

农工党党员唐朝克何卫民入选 2020 年“中国高被引学者”榜单

◆先进典型

陈柴叁连续 2 年荣获“优秀区人大代表”荣誉称号

◆基层动态

民建南华大学支部换届大会圆满举行

◆党外人士学党史

不忘初心 坚定理想信念

◆要闻

农工党党员唐朝克何卫民入选 2020年“中国高被引学者”榜单

4月22日，爱思唯尔(Elsevier)重磅发布2020“中国高被引学者”榜单。我校两名教授入选2020年“中国高被引学者”榜单，他们是我校农工党党员唐朝克和何卫民。

唐朝克教授入选“基础医学”学科中国高被引学者，化学化工学院引进的高层次人才何卫民教授入选“化学工程与技术”学科中国高被引学者。这是学校自2020年成立人才强校工程指挥部后，在人才引育工作中取得又一明显成效，通过完善人才服务机制，营造让各类人才扎根南华干事创业的浓厚氛围，为奋进“十四五”奠定坚实基础。

唐朝克，二级教授，博士生导师，享受国务院政府特殊津贴专家。中国病理生理学会动脉粥样硬化专业委员会胆固醇逆向转运专家组组长、国际动脉粥样硬化学会中国分会常务理事。《中国动脉硬化杂志》和《中南医学科学杂志》常务编委。近年来先后发表科研论文400余篇，其中SCI收录150余篇，ESI高被引论文3篇。先后主持国家自然科学基金项目6项。主持获得湖南省自然科学二等奖2项、湖南省自然科学三等奖1项。主编专著3部。培养研究生中7名硕士研究生学位论文被评为湖南省优秀硕士学位论文，1名博士研究生论文被评为湖南省优秀博士学位论文，10名研究生

分别获得国家奖学金。

何卫民，1982年11月生，博士，教授，博士生导师，湖南省杰出青年基金获得者，2019年度英国皇家化学会 Top 1%高被引中国作者，中国化学快报优秀青年学者。近5年以通讯作者身份发表中科院一区论文46篇，他引3600余次，通讯作者H指数39。主持国家自然科学基金，教育部博士点基金、中国博士后科学基金、湖南省自然科学基金等项目10项，完成抗结核病药利福平中间体及肾上腺皮质激素药物醋酸氢化可的松原料药环保工艺产业化；担任Chin Chem Lett, Chin J Org Chem 客座主编、青年编委，Chin J Cata 客座主编，Green Synth Cata 青年编委。受邀担任首届中国化学会与爱思唯尔合办国际绿色与可持续发展化学会议分会主席。

据悉，此榜单以全球权威的引文与索引数据库 Scopus 作为统计来源，该数据库仅统计作为第一作者和通讯作者发表的科研成果。入选“高被引学者”榜单，意味着该学者作为第一作者和通讯作者发表论文的被引总次数在本学科的所有中国（大陆地区）研究者中处于顶尖水平，在其研究领域具有世界级影响力，其科研成果为该领域发展做出了杰出贡献。2020“中国高被引学者”上榜共计4023人，来自373所高校、企业及科研机构，覆盖了教育部10个学科领域、84个一级学科。（农工党南华大学总支）

◆先进典型

陈柒叁连续 2 年荣获 “优秀区人大代表”荣誉称号

近日，衡阳市蒸湘区人大常委会表彰了 2020 年度“优秀区人大代表”，我校陈柒叁荣获 2020 年度“优秀区人大代表”称号。这是陈柒叁代表继 2019 年度获得“优秀区人大代表”称号后再次荣膺此项荣誉。

陈柒叁代表自担任区人大代表以来，始终密切联系群众、积极为民代言、认真履行代表职责，在人大代表和本职工作岗位上不辱使命、率先垂范、进一步加深人民群众对人大代表性质、地位和作用的认识和了解，密切了人大代表与人民群众的联系。

陈柒叁代表利用休息时间进行人大代表相关理论学习研究，撰写了《基于习近平关于坚持和完善人民代表大会制度思想指导下的人大工作创新》《青少年社会主义核心价值观的养成教育及引领路径研究》《新时代基于“四性”高校基层党组织党内政治生活研究》等 3 篇论文。

陈柒叁代表关心师生利益，积极建言献策，其撰写的《关于封闭南华大学致远园涵洞旁缺口的议案》《关于开通雨母校区至高铁站直达公交车的议案》《关于尽快解决南华大学雨母校区 11 万伏麻刘线搬迁事宜的议案》《关于尽快消除南

华大学红湘校区周边及校内家属区无证违规饮食店带来的安全隐患的议案》等多个提案被区人大列为重点提案，得到督查督办，直至完全解决，为人民群众办了大实事。

（党委统战部）

◆基层动态

民建南华大学支部换届大会圆满举行

4月23日下午，民建南华大学支部换届大会在南华大学第一办公楼民主党派活动室召开。民建衡阳市委会专职副主委沈晖一行、南华大学统战部综合科科长周孝元出席会议。民建南华支部会员参会，会议由民建南华大学支部主委华文英主持。

会上，华文英作工作报告。她总结了支部过去在思想建设、组织建设、参政议政、社会服务、支部活动等方面的基本情况。随后，民建衡阳市委会组织科科长胡序宣读了换届选举相关文件，支部会员通过投票，选举龙龔、侯惠芬、谢君元、刘四海组成新一届民建南华大学支部委员会，龙龔任主委；随后选举龙龔、侯惠芬、刘四海为民建衡阳市第十五次代表大会代表，华文英为提名代表。新任主委龙龔对上一届班子表示感谢，并计划以后在学校人才引进、开展高质量高层次支部活动、服务衡阳市经济社会发展三个方面加强工作。

周孝元代表南华大学党委统战部对此次换届大会的召开及新一届支委会成员当选表示祝贺，对上一届支部工作表示肯定和感谢，对新的领导班子提出了三点希望：一是加强思想建设，巩固共同思想基础；二是树立大局意识，服务学校改革发展；三是加强自身建设，提升党派履职能力。

沈晖对学校党委、行政对民建市委的各项工作支持表示感谢，对民建南华支部的成功换届表示祝贺，对上一届支委会的工作表示充分肯定。她对新一届支委会提出四点要求：一是旗帜鲜明讲政治，更严格的要求自己；二是一丝不苟抓学习，结合会史学习党史；三是参政议政谏真言，为学校、衡阳市发展贡献力量；四是发掘培养新人才，强化基层组织建设。（侯惠芬）

◆党外人士学党史

不忘初心 坚定理想信念

民盟盟员 马汉钦

民盟的前辈们，他们为了国家，为了人民，是在以命相搏。在国民党的白色恐怖中，民盟盟员——由知识分子组成的手无寸铁的组织，敢于站出来谴责国民党的种种罪行，这需要多么大的勇气？

最开始，在国民党和共产党之间，他们并没有偏向谁，他们是希望走一条“中间道路”。他们希望民盟作为中间力

量，“于国共两党之间，调和监督，以期全国终能达到民主的团结”。应该说，他们的愿望是善良的。正因为这样，他们才能做到谁不好就批评谁、甚至去谴责谁。他们这样做，是不受任何人、任何党派的指使的，完全是出自公心，他们是真诚地希望当时的国民党政府能够改正错误，走上利国利民的正道的。所以，当他们谴责国民党的时候，并不是像国民党认为的那样是“通共”，而是真正的急国家之急，忧国家之忧。

民盟的前辈们想的也不是完全没有道理：一个人只有站在中间，才便于去两边劝和。如果真是出于利国利民的善意，理当对民盟的一片好心投桃报李。然而，没想到的是，国民党竟对这样一个个手无寸铁的知识分子痛下杀手！一批优秀的民盟成员惨遭国民党杀害，如李公朴、闻一多、杜斌丞、杨伯恺、于邦齐等。他们对民盟的毒手，不单是民盟，全国人民也都更加明白了：原来你国民党压根就没有打算和平建国！

“一觉醒来，和平已经死了”。连劝和的人你都敢打、敢杀，大家还能相信你什么？作为一个中间力量，民盟本无意去偏向谁，民盟认可的就是谁对国家、对人民有公心。后来民盟坚定地拥护共产党，也是因为他们认为共产党有真心实意为人民服务的公心。他们认准了之后，就会义无反顾。

抚今思昔，我们看到，民盟前辈们那种不忘初心、坚定

理想信念的精神至今并没有泯灭，这种精神感染着一代又一代的民盟盟员们，并将星火相传代代不息。